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参加状況…"……………………"…………"…………………"………

課外活動には7割以上の学生が参加
参力日している学生は74.4%。 現在参加 していない学生は24.9%、

うち半数以上は以前参加 していたがやめている。

費用 と時間………………………………“…………“…………………

費用負担は0円から4万円以上、

時間は3時間未満から18時間以上まで幅が大きい
費用は月平均4000円未満が最も多く31.1%
時間は週平均3～ 6時間が最も多く29.9%

不参加 0途中退会の理由………………………………………………"・ ①
サークルのあり方に疑間、自分に合ったサークルがない、が主な理由
途中でやめた場合 :サークルのあり方に疑間をもった :36.3%、

人間関係がうまくいかなかつた i20.3%
最初から不参加の場合 :自分に合つたサークルがない :39.2%、 アルバイ ト:25.0%

ボランテイア活動…………………"“……"………………“"……・ ①
3割の学生がボランティア活動の経験あり
ボランテイア活動への参力日経験なしは、 1年生では87.1%、 4年生では62%。

学年が上がるにつれて経験者が増える。
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oHll『acurricular

ami」ties 課外活動には
フ割以上の学生が参

参加状況

体育各部・サークル活動といった課外活動への

参加状況をみると、 7割以上が「参加 している」

と回答 しています。これは学年が上がるにつれて

低下 し、 1年生では「参加 している」 との回答

が87.0%で あるのに対 して、 4年生では61.2%で 、

「以前は参加 していたが今は参加 していない」が

多 くなっています。

「参加 している」「参加 していた」ジャンルに

ついては、全体には「スポーツ系」、次いで「芸

参加している学生は74.4%。 現在参加していない学生は

24.9%、 うち半数以上は以前参カロしていたがやめている。

術系」が多 く挙げられていますが、学部によって

やや異なる傾向が見られます。グラフには示 して

いませんが、「スポーッ系」が多いのはやはリス

ポーツ科学部です。法学部では「学術系」への参

加が特に多いようです。文学部、文化構想学部、

第一文学部、第二文学部では「芸術系」、特に文

化構想学部では「マスコミ系」への参加が目立ち

ます。
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課外活動への参加の有無と学生生活の充実度に

は関連があり、課外活動に参加している学生は学

生生活が充実「している」と回答する割合が高 く

なっています。もちろん課外活動に参加すれば必

ず学生生活が充実するわけではなく、課外活動に

参加 しないと充実しないというわけでもありませ

んが、現在大学生活に不満を抱えていて特に課外

活動に参加 していない方には、この結果はひとつ

のヒントになるかもしれません。また、下段のグ

ラフでは、課外活動への参加有無と授業平均出席

率を示 しています
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費用負担は0円から4万円以上、
時間は3時間未満から18時間以上までと幅が大きぃ

費用と時間

課外活動の費用面に注目す

ると、全体として月平均 4千

円未満 とい う回答が 3割 と

最 も多い一方、2万 円以上 と

いう回答 も 1割弱あ ります。

下は 0円から上は 4万円以上

と、費用負担には大きな差が

あるようです。

他方、時間面に注目すると、

授業期間中、全体として週に

6時間未満という回答がほぼ

半分になります。その一方で、

週 に15時 間以上、 1日 平均2

時間以上活動に従事 している

という回答 も 1割 に達 してい

ます。 これは、比較的活動時

間の長い体育各部の活動 も合

わせているためか もしれませ

ん。費用 と同様、活動時間の

長さにも大 きな幅があるよう

です。

費用、時間とも、2007年 度

におこなった調査か ら特 に大

きな変化はあ りません。

先にもみたように、課外活

動への参加は学生生活の充実

と関連しています。参加する

人は学業や健康なども勘案し

つつ、費用や活動時間をうま

く調整して課外活動に取 り組

みたいものです。

費用は月平均4000円未満が最も多く31.1%
時間は週平均3～6時間が最も多く29.9%

に している 以前参加していたが今は参加していない」
と回答 した人にお尋ねします。自費で出費する課外活動費は月平均いくら
くらいですか でしたか ?

無回答 3.5%¬

4万 円以上 2.7%

～4万 円未満  5.8%

課外活動に「参加している」「以前参加していたが今は参加していない」
と回答 した人にお尋ね します。授業期間中の週平均活動時間 を教 えてくだ
さい。

無回答 3.5%¬

18時間以上 6.8%

15～ 18時間未満 33%

12～ 15時間未満

6.3%
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～4千 円未満
31.1%

～1.5万円未満

～8千円未満
23.1%

3時間未満
18.1%

3～6時間未満
29,99そ ,

6～9時間未満
207%
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サークルのあり方に疑間、自分に

含ったサークルがない、が主な理由
不参加・ 途中退会

の理由

課外活動に「以前参加 していたが今は参加 し

ていない」、「参加 したことがない」 という回答

は、全体の24.9%、 ほぼ 4人に 1人です。不参加

の理由として挙げられたのは、「サークルのあり

方に疑間をもった」 (25.5%)、 「自分に合ったサ

ークルがない」 (21.5%)、 「学業 と両立 しない」

(17.9%)、 僅差で「アルバイ ト」 (16.7%)の順で

す。金銭的理由や人間関係を挙げる者も少なくな

く、サークルに参加しない理由はさまざまである

ことがうかがわれます。

2007年度の調査結果と比較すると、一昨年度は

「学業 と両立 しない」が22.9%で、理由の第 1位

でしたが、今年度は3位 となり、回答率もわずか

に下が りました。

(1,015件 )(609人 )

途中でやめた場合:サークルのあり方に疑間をもつた136.3%、 人間関係がうまくいかなかつた120日3%
最初から不参加の場合:自分に合つたサークルがないi39日 2%、 アルバイト125.0%

以前は参加していたがやめたグループと参加 し

たことのないグループに分けてみると、やめたグ

ループで多かった理由は、順に「サークルのあり

方に疑間をもった」、「人間関係がうまくいかな

かった」、「学業 と両立 しない」、参加 したことの

ないグループでは、「自分に合ったサークルがな

い」、「アルバイト」、「学業と両立しない」が高く

なっています。

学部間の違いに注目すると、法学部では「資格

試験勉強 。就職活動」 (38.8%)を 挙げている割

合が他学部よりも有意に高 く、国際教養学部では

「留学」 (25.6%)が突出してお り有意に高 くなっ

ています。

一一轟̈̈
活動について

以前参加していたが今は参加していない (615件 )(396人 )

参加 したことがない (400件 )(240人 )

左は複数回答の延べ数、右は実際の回答者数
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3割の学生が
ボランティア活動の経験あり

ボランティア活動

約 3割の学生がボランティア活動に参加 したこ

とがあると回答 してお り、約 7割の学生が「経験

なし」と答えています。この割合は、過去 2年間

変わっていません。

ボランティア活動への参加経験は、学年別にみ

ると、上の学年ほど増える傾向にあります。学部

の 1年生では8割以上が経験なしと答えています

が、 4年生以上では経験がないという回答は6割

となっています。

主なボランティア活動は、全体では「地域活

ボランティア活動への参カロ経験なしは、1年生ではlBフ.1%、
4年生では62%。 学年が上がるにつれて経験者が増える。

動」 (4.7%)、 「幼児・児童支援」 (4.5%)、 「障が

い者支援」 (3.6%)、 「環境保全・リサイクル活動」

(3.4%)、 「国際協力」(3.3%)です。

学部別にみると、人間科学部と国際教養学部で

参加経験が高い傾向がみられます。また活動内容

については、人間科学部では、「障がい者支援」

や「高齢者支援」、国際教養学部では「外国人支援」

と「国際協力」、理工学部では「災害復興」など、

学部・専門の特色が生かされていることがうかが

えます。
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